KRONIKA roku 2011

   Události ve světě: 

     Arabské jaro

   Rok 2011 byl ve znamení „Arabského jara“. Začalo v Tunisku. Po dlouhých protestech uprchl v lednu z Tuniska prezident. Druhý arabský prezident odsoupil v únoru v Egyptě. Mubárak zde vládl 30 let. Následující protesty v Libyi vedly k válce mezi rebely a armádou. Ke svržení Kaddáfiho (vládl v Libyi 42 let) pomohly vzdušné údery NATO, opírající se                o rezoluci RB OSN. V těchto zemích se uskutečnily po dlouhé době svobodné volby. Je otázka, jaký bude další vývoj, když zde získali po volbách převahu islamisté. Jinak téměř po celý rok (od února) byly protesty v Syrii proti prezidentu Asadovi, které přerostly do trvající občanské války. Další protesty byly v Jemenu, Bahrainu, Maroku a dalších arabských státech, kde došlo k částečným změnám. Sudán se po několika letech války rozdělil v referendu na dva státy.

    Tsunami v Japonsku

   11.3. 2011 došlo k velmi silnému zemětřesení (9 stupnů ) u východního pobřeží Japonska. Následné vlny tsunami (nejvyšší byly až 20m vysoké) se dostaly do 15 km vzdálenosti do vnitrozemí. Zemřelo přitom přes 20 000 lidí. 15 metrů vysoké mořské vlny se prohnaly i atomovou elektrárnou Fukušima. Přestože byl provoz elektrárny zastaven, tsunami narušilo chadící systémy. Jeden blok elektrárny se roztavil a radiace unikla do okolí. Evakuováno bylo 100 000 lidí v okruhu 30 km. Byla to největší jaderná havarie po Černobylu v SSSR (dnes Ukrajina). Tsunami od japonských břehů se rozšířilo do celého Pacifiku a napáchalo další milionové škody. Např. V USA, Chile atd. 

    Tragedie v Evropě

   Také Evropa se nevyhnula v roce 2011 tragediím. V lednu se v moskevském letišti odpálil sebevražedný kavkazský atentátník. Zabil 35 lidí a 130 jich zranil. 

   V červenci zabíjel v norkém Oslu extrapravicový šílenec. Bombou ve městě zabil osm lidí. Pak na blízkém ostrově postřílel 69 mladých lidí - sociálních demokratů. Chtěl tak upozornit a zabránit šíření islamizmu. Dlouho se na akci připravoval. Byl pro zbraně také dvakrát v Praze, ale od nás si nic neodvezl.

     Finanční dluhy

   Do velkých finančních potíží se v posledních letech dostalo několik států eurozóny (Portugalsko, Irsko. Španělsko a Itálie). Nejhůře je na tom Řecko. Nemůže ufinancovat svůj rozpočet. Během roku žádá o finanční pomoc EÚ a MMF. Záchranný program plní Řecko jen částečně. Koncem roku je zde ustavena přechodná vláda a začíná se projednávat možnost, že by Řecko vystoupilo z eurozóny.  Většina zemí evropské unie snižuje své zadlužení jen za cenu škrtů  a narůstání daní. Pokud by negativní vývoj pokračoval, hrozí destabilizace hospodářství v celé Evropě.

    Události v Česku

     Stagnace hospodářství

   V Česku se také projevují problémy s finančním ozdravením. Stát se stále více zadlužuje a také mnoho regionů, měst, obcí a občanů žije na dluh. Přitom se průběžně zvedají     
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životní náklady a platy většinou stagnují. Koaliční pravicová vláda ODS (Občanská demokratická strana), TOP 09 (tradice, odpovědnost, prosperita 2009) a VV (Věci veřejné), která měla zpočátku podporu 118 ze 200 poslanců se snažila prosadit reformy. Koalice odsouhlasila v Parlamentu příplatky za lepší péči v nemocnici a každý nemocný nyní platí 100 Kč za den pobytu v nemocnici.  Byl prosazen také pozdější dojezd záchranky k nemocným, omezení podpory a zpřísnění podmínek pro nezaměstnané atd. Ministerstvo financí usiluje o větší škrty ve výdajíc a zvyšuje daně, aby snížilo zadlužování. Dluh ale stále roste. Vláda se snaží o důchodovou reformu, zavést efektivní zdravotní systém, zjednodušit a snížit výdaje sociálního zabezpečení a zavést pružný pracovní trh. V programu vláda měla, že nebude zvyšovat daně, ale programového prohlášení se moc nedrží. Prosadila například zvýšení DPH. Základní sazba DPH se má od roku 2012 zvedat z 10 na 14 %, zvýšená DPH zůstala na 20%.

     Nestabilní vládní koalice

   Rok 2011 měl být z hlediska politické stability klidný. Stabilita koalice ODS, TOP 09 a VV  nenastala. Nejvíce vzruchu bylo kolem poslanců z VV. Skutečného vůdce VV - Víta Bártu obvinila místopředsedkyně strany  z podplácení a sledování spolustraníků i členů ostatních stran. Nakonec byl V. Bárta za tuto činnost odsouzen. Další aféry se vedle členů VV týkaly i ostatních stran. Pro skandály a problémy i pro udržení vlivu v ODS vyměnil během roku 2011 premiér Petr Nečas 8 z 15 ministrů ve vládě. Je to z poloviny nová vláda, oproti jmenování po volbách v červenci 2010. Přesto obliba jednotlivých ministrů, důvěra předsedů stran      a preference vládních stran celý rok klesaly.

     Protesty lékařů

   Významnou událostí, ovlivňující půl roku celou republiku, byla akce lékařů. Chtěli hromadně odejít, pokud nedostanou přidáno. Příslib na zvýšení platů o 10% a na další požadované reformy ve zdravotnictví dostali  28. 6. - dva dny před ultimátem odchodu.

     Problematické školství

   Dalším problematickým resortem je školství. Jeho stav se stále zhoršuje. Projevila se tak nejednotnost osnov a možnost každé školy učit podle svého. Ze 65 sledovaných zemí celého světa se znalosti českých dětí nejvíce snížily. Proto se také čekalo, jak proběhnou povinné první státní maturity ve středních školách. Nedopadly nejlépe a předpisy pro další rok se budou měnit. Na nedobrý stav školství ukázala také aféra z Vysoké školy právnické v Plzni. V této soukromé škole zaplacením získali někteří „studenti“ během letních prázdnin vysokoškolský titul. Vystudovali tak někteří čelní představitelé měst          a členové stran. 

     Předražené zakázky

   Objevily se i aféry v mnoha ministerstvech, krajích a městech. Uzavírané zakázky byly často předražené, nepotřebné a dodávky nekvalitní. Např. pro vojáky objednaná letadla    a obojživelná vozidla, v dopravě předražené a nekvalitní dálnice a silnice, na ministerstvu životního prostředí předražené zakázky, z kterých se měla hradit činnost strany. V Praze např. výstavba tunelu Blanka, kde z plánovaných 26 miliard se zvedly náklady na             38 miliard  Kč atd. 

     Krach Sazky

   Velkou aférou vyvrcholila v roce 2011 činnost podniku Sazka.  Byla dominantním loterijním gigantem 55 let. Posledních 15 let ji řídil  Aleš Hušák. Problémy začaly se stavbou víceúčelové haly v roce 2001.  Předražená stavba haly byla uhrazena dluhopisy     s vysokou úrokovou sazbou. Z původní výše 6 miliard vyrostl špatným splácením dluh         v roce 2009 na 9 miliard korun.  A. Hušák ujišťoval všechny akcionáře (ČSTV a další 
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sportovní svazy),  že je všechno v pořádku a přitom dluhy stále rostly. On sám měl roční plat ve výši desítek miliónů korun. Nakonec Sazka a.s. byla poslána do konkurzu a český sport přišel o pravidelné financování své činnosti. 

     Úspěšný sport

   Přestože je český sport financován méně než v předcházejících letech, dosáhli čeští sportovci v roce 2011 velmi významných úspěchů.                                                                                                                                         V zimních sportech triumfovala  rychlobruslařka Martina Sáblíková. Stala se v lednu již potřetí za sebou mistryní Evropy ve víceboji. Dařilo se jí i ve Světovém poháru, který       5x za sebou ovládla. Martina Sáblíková vyhrála i na MS na trati 5 000 metrů a na 3 000 metrů byla druhá. V květnu na mistrovství světa v hokeji na Slovensku skončili na třetím místě čeští hokejisté.  Bronzové medaile vybojovali nad Ruskem vítězstvím  7 : 4.     

     V červenci ve Wimbledonu triumfovaly české tenistky. Životního  úspěchu dosáhla tenistka Petra Kvitová, když ve finále dvouhry  zvítězila nad Ruskou Marií Šarapovovou   6: 3 a 6: 4.  Další zlaté tituly získaly Květa Peschkeová ve čtyřhře a v mixu Iveta Benešová.   Petra Kvitová  byla úspěšná i v Turnaji mistryň, když vyhrála všech pět utkání.  Závěrem roku získala 2 body ve finále Fed Cupu a třetí bod ve finále proti Rusku vybojovaly ve čtyřhře Květa Peschkeová s Lucií Hradeckou.   



   Obdivuhodnou formu ukázal 49letý žokej Josef Váňa, který na Velké pardubické letos zvítězil poosmé.      

     Měna v Česku                                                                        

   V dubnu 2011 byla ukončena platnost papírových padesátikorun. Po rozdělení Československa byla v roce 1993 v oběhu tato měna: haléře v hodnotách 10, 20 a 50. Mince v korunách ve výši 1, 2, 5 ,10, 20 a 50 korun. Přitom dvoubarevná padesátikoruna byla ze začátku ražena jen vyjímečně a běžně se s ní neplatitlo. Naše dvoubarevná 50,-  korunová mince byla také vyhodnocena jako nejlepší mince v Evropě v roce 1994. Papírové peníze byly vydány v hodnotách  20, 50, 100, 200, 500, 1000, 2000 a 5000 korun. Postupem času se přestalo platit haléři (10 a 20 haléři v roce 2003 a 50 haléři          v roce 2008). Hodnota zboží je stále uváděna v haléřích a při součtu se cena zaokrouhluje. U bankovek se stáhly nejdříve  v roce 2008 dvacetikoruny a letos byla ukončena platnost padesátikorunových papírových bankovek. Projevuje se i takto postupující inflace. Sečte-li se dnes všechno platné oběživo má hodnotu 8 888,- Kč.

     Úmrtí významných osobností

   18.12.2011 zemřel poslední československý a první český prezident Václav Havel. Státní pohřeb byl 23.12   v katedrále sv. Víta na Pražském Hradě. Předtím byly ostatky Václava Havla převezeny Prahou z bývalého  kostela sv.  Anny  do kasáren na Hradčanech a odtud na lafetě do katedrály. V katedrále byli představitelé mnoha zemí         z celého světa. Rozloučení se účastnily desetitisíce lidí po celé cestě v Praze. Na Václavském náměstí a jiných místech v republice zapalovali lidé tisíce svíček několik dní. Z jejich zbytků bylo odlito otevřené srdce – symbolická plastika - památka na prezidenta  demokrata.

   Tento neformální přístup občanů byl v kontrastu s děním v Severní Koreji, kde ve stejném období - 17. 12. zemřel vůdce  Kim Čong-il. Několikadenní státní smutek uzavřel státní pohřeb 28. 12. Doprovodu při pohřbu se účastnili jen vybraní účastníci a vojenské útvary. Obyvatelé KLDR se dostali jen do vykázaných prostorů. Novým vůdcem KLDR se stal jeho syn Kim III.
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    Z dalších významných českých občanů nebo osobností, které k Česku měli nějaký vztah a kteří v roce 2011 zemřeli mezi jinými patří :                                                                                                                            - Otakar Vávra, dlouholetý filmový režisér, dožil se 100 let,                                                                                 - Jiří Winter – Neprakta (87 let), autor kresleného humoru,                                                                                 - Josef Suk (81 let), houslový virtuos, pravnuk Antonína Dvořáka                                                                        - Arnošt Lustig (84 let), spisovatel                                                                                                                         - Josef Vašíček (30 let), Jan Marek (31 let) a Karel Rachůnek (32 let), reprezentanti  Česka hrající letos za ruský hokejový klub v Jaroslavli, kteří zemřeli při letecké havárii                                                                          - Otto von Habsburg (98 let), syn a poslední následník rakousko-uherského císaře Karla 1, který byl také císařem v českém království od r. 1916 do r. 1918

   Sčítání lidí, domů a bytů

   Březen: Letošní sčítání lidí, domů a bytů měla na starosti pošta. Pracovníci pošty roznesli potřebné formuláře. Vyplněné tiskopisy se pak posílaly zpět poštou nebo elektronicky na statistický úřad. Zpracování za celou republiku trvalo rok. Výsledky z obce jsou uvedené v několika tabulkách a jsou uvedené do skupin podle statistického úřadu.

     První sčítání na území Česka proběhlo za Marie Terezie. Tehdy se u občanů zjišťovalo pohlaví, stáří, počet poddaných a počet vrchností i svobodných občanů (tj. nepodléhajících vrchnosti). Dále pak náboženství a další tehdy požadované údaje. Monarchie chtěla např. zjistit počet koní pro válečné potřeby. U staveb se zjišťovala jejich obydlenost, druh hospodářské budovy, nebo  i počet komínů. Bylo to v době, kdy  se platila daň z komínů. 

   Časem se požadované údaje měnily. Např. místo koní se po první světové válce zjišťoval počet aut,  později  např. počet rozhlasových a televizních přijímačů a další vybavení domácnosti. V současné době např. počet bytů s počítačem a internetem. 

     Všechna tato data jsou přesnými součty ne vždy úplných údajů. Třeba u počtu občanů je uveden počet trvale hlášených lidí v obci. Ale ve skutečnosti žije ve Pticích více lidí. Mnozí občané trvale žijící ve Pticích mají oficielní bydliště mimo obec – v dokladech Prahu, Kladno atd. To je vidět např. v přihlášce,  kolik lidí využívá obecní splaškovou kanalizaci. Další zde trvale žijící obyvatelé bydlí celoročně v chatách na území Ptic. Nechtějí se přihlásit k trvalému pobytu do rekreačních staveb. Dřív to ani nešlo. Zůstalo jim v dokladech původní trvalé bydliště, kde nyní bydlí třeba jejich dospělé děti. Také součet jednotlivých řádků neodpovídá souhrnému úvodnímu údaji. Viz uvedený počet občanů podle státního občanství nesouhlasí s celkem. To je dáno tím, že příslušníci            z jiných států,  neuvedli do tohoto počtu děti nebo nevěděli kam tyto děti zapsat. Původně při sčítání chodili sčítací komisaři a kontrolovali zapsané údaje. Letos vyplněné tiskopisy posílali občané sami a statistický úřad nepožadoval doplnit neúplné údaje.

   I přes tento rozpor sčítání ukazuje rozvoj obce. V tabulce jsou uvedeny údaje ze sčítání za poslední tři období.

Rok 1991 představuje skutečný stav obce na konci komunistického období.

Rok 2001 začínající změny.

Rok 2011 rozvoj Ptic a směr vývoje obce.

   V následujících tabulkách jsou uvedené souhrnné údaje ze Ptic rozdělené na údaje            o obyvatelstvu, údaje  o domech a bytech v obci. Při porovnání výsledků sčítání mezi roky 1991, 2001 a 2011 některé údaje chybí.    Jsou to hlavně data z roku 1991. Tehdy se např. zjišťovalo jen kolik lidí je z celkového počtu ženatých nebo vdaných a už se ve sčítání neuváděli svobodní, rozvedení a ovdovělí občané.
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 1. Obyvatelstvo podle pohlaví a druhu pobytu 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Obyvatelstvo celkem
	638
	397
	346 

	v tom pohlaví
	muži
	308 
	189
	164 

	
	ženy
	330
	208 
	182 

	v tom druh pobytu
	trvalý
	636 
	397 
	346 

	
	dlouhodobý
	2 
	- 
	-

	z celku cizinci
	8 
	3 
	-

	Narození v obci trvalého bydliště
	193 
	155
	158 


2. Obyvatelstvo podle věku 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Obyvatelstvo celkem
	638
	397 
	346 

	v tom ve věku
	0 - 14 let
	celkem
	109 
	64
	66 

	
	
	muži
	62 
	25 
	29 

	
	
	ženy
	47 
	39 
	37 

	
	15 - 64 let
	celkem
	440 
	280 
	217 

	
	
	muži
	205 
	142 
	110 

	
	
	ženy
	235 
	138
	107 

	
	65 a více let včetně nezjištěno
	celkem
	89 
	53 
	63 

	
	
	muži
	41 
	22 
	25 

	
	
	ženy
	48 
	31 
	38 


3. Obyvatelstvo podle pohlaví a rodinného stavu 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Muži celkem
	308
	189 
	164 

	z toho
	svobodní
	131 
	71 
	-

	
	ženatí
	145 
	100 
	97 

	
	rozvedení
	23 
	9 
	-

	
	ovdovělí
	9
	9 
	-

	Ženy celkem
	330 
	208 
	182

	z toho
	svobodné
	119 
	68 
	-

	
	vdané
	155 
	103 
	96 

	
	rozvedené
	28 
	14 
	-

	
	ovdovělé
	28 
	23 
	-


4. Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Obyvatelstvo ve věku 15 a více let
	529
	333 
	280 

	z toho nejvyšší ukončené vzdělání
	základní vč. neukončeného
	80 
	79 
	100 

	
	střední vč. vyučení (bez maturity)
	124 
	124
	118 

	
	úplné střední (s maturitou) a vyšší odborné včetně nástavbového
	191 
	93 
	54 

	
	vysokoškolské
	110 
	38
	8 

	
	bez vzdělání
	2 
	- 
	- 
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5. Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Obyvatelstvo celkem
	638
	397 
	346 

	Ekonomicky aktivní
	316 
	221 
	170 

	v tom
	zaměstnaní
	293 
	209 
	164 

	
	z toho
	zaměstnanci
	216 
	170 
	-

	
	
	zaměstnavatelé
	13 
	-
	-

	
	
	pracující na vlastní účet
	47 
	-
	-

	
	nezaměstnaní
	23 
	12 
	6 

	Ekonomicky neaktivní
	303 
	176 
	176 


6. Obyvatelstvo podle národnosti 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Obyvatelstvo celkem
	638
	397 
	346 

	z toho národnost
	česká
	474 
	383 
	342

	
	moravská
	- 
	1 
	-

	
	slezská
	- 
	- 
	-

	
	slovenská
	7 
	8 
	2

	
	ostatní
	6
	4
	              -

	
	neuvedeno
	151
	1
	2


7. Obyvatelstvo podle náboženské víry 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Obyvatelstvo celkem
	638 
	397 
	346 

	Věřící - nehlásící se k církvi, náboženské společnosti
	-
	-
	-

	Věřící - hlásící se k církvi, náboženské společnosti
	60 
	110 
	149 

	z toho
	Církev římskokatolická
	56 
	102 
	145 

	
	Církev československá husitská
	- 
	- 
	4 

	
	Českobratrská církev evangelická
	- 
	- 
	-

	Bez náboženské víry
	244 
	233 
	113 


8. Obyvatelstvo podle státního občanství 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Obyvatelstvo celkem
	638
	397 
	346 

	z toho podle státního občanství
	Česká republika
	625 
	394 
	-

	
	Slovensko
	3 
	- 
	-

	
	Německo
	- 
	- 
	-

	
	Polsko
	1 
	- 
	-

	
	Ukrajina
	- 
	- 
	-

	
	Rusko
	- 
	- 
	-

	
	Vietnam
	- 
	- 
	-


9. Domy podle obydlenosti, druhu domu a vlastníka 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Domy celkem
	243
	157 
	137 

	z toho obydlené
	206 
	123 
	107 

	
	rodinné domy
	201
	121 
	102

	
	bytové domy
	2 
	- 
	2 

	z obydlených podle vlastníka domu
	fyzická osoba
	203 
	121 
	99 

	
	obec, stát
	1 
	- 
	7 

	
	bytové družstvo
	- 
	- 
	-

	
	spoluvlastnictví vlastníků bytů (jednotek)
	- 
	-
	-

	
	kombinace vlastníků
	1 
	-
	-

	
	
	
	


10. Neobydlené domy podle druhu domu a důvodu neobydlenosti 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Neobydlené domy celkem
	37 
	34 
	30 

	z toho druh domu
	rodinné domy
	33 
	33 
	28 

	
	z toho důvod neobydlenosti
	slouží k rekreaci
	8 
	15 
	20 

	
	
	přestavba domu
	2 
	7 
	-

	
	
	nezpůsobilé k bydlení
	1 
	1 
	-

	
	bytové domy
	- 
	- 
	- 

	
	z toho důvod neobydlenosti
	přestavba domu
	- 
	- 
	-

	
	
	nezpůsobilé k bydlení
	- 
	- 
	-


11. Obydlené byty podle právního důvodu užívání bytu a vybavenosti 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	obydlené byty celkem
	251
	146 
	139 

	z toho právní důvod užívaní bytu
	ve vlastním domě
	217 
	119 
	-

	
	osobní vlastnictví
	8 
	- 
	-

	
	nájemní
	3 
	2 
	-

	
	družstevní
	- 
	- 
	- 

	z toho vybavenost osobním počítačem
	s internetem
	179 
	12 
	-

	
	bez internetu
	8 
	17 
	-

	z toho koupelna, sprchový kout v bytě
	245 
	137 
	-

	z toho splachovací záchod v bytě
	243 
	134 
	-


12. Obydlené byty pod způsobu vytápění a použitých energií 

	
	26.3.2011
	1.3.2001
	3.3.1991

	Obydlené byty celkem
	251
	146 
	139 

	z toho převládající způsob vytápění
	ústřední
	148 
	101 
	65 

	
	etážové (s kotlem v bytě)
	56 
	16 
	37 

	
	kamna
	29 
	22 
	37 

	z toho energie používaná k vytápění
	z kotelny mimo dům
	- 
	1 
	-

	
	uhlí, koks, brikety
	39 
	91 
	-

	
	plyn
	121 
	10 
	-

	
	elektřina
	43 
	24 
	-

	
	dřevo
	23 
	14 
	-

	z toho plyn zaveden do bytu
	139 
	8 
	-
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Poznámka k topení plynem. Plyn byl do celé obce zaveden v roce 2002. Předtím u několika staveb si majitelé plyn zavedli do domu z plastové nádrže zakopané na dvoře nebo na zahradě. Nepočítá se zde zavedení plynu do domácnosti z propanbutanových lahví, kde se plyn používal u sporáků v kuchyni.

   Splašková kanalizace v obci

     Roku 2011 se dodělávala splašková kanalizace v obci. Po zimě si na několika místech zásyp sedl. Hlavně na vedlejších ulicích a přípojkách k domům se propadlá místa musela zarovnávat. Hlavní řady vedoucí po státních silnicích byly v roce 2010 vyasfaltovány. Jízdu po vyasfaltované polovině cesty komplikovaly některé šachty, které se propadly až o 10 cm. K opravě došlo v průběhu roku 2011. Špatná situace je na cestě od kapličky k jezírku. Jezdí se většinou oběma směry jen po obnovené polovině silnice, protože povrch původní silnice je velmi špatný. Na hlavní silnici byly v roce 2010 přípojky  k jednotlivým domům vyasfaltovány a navýšeny. Na přípojkách se jezdilo jako po pražcích. Po několika měsících, ke konci roku 2010, nechala stavební firma – Aquarius – zvýšená místa odfrézovat do roviny. Zásypy se ale po zimě sesedly a na silnici byl opačný efekt.

   Nové zastupitelstvo řešilo průběžně během roku 2011 nedostatky na kanalizaci               a celkové vyúčtování firmě Aquarius Kladno. Náklady na výstavbu celé kanalizace jsou tyto:

-  ČOV – budova – nadzemní část: 1 629 414 Kč

-  ČOV – budova – podzemní část: 10 801 544 Kč

-  vodovodní přípojka k ČOV: 293 612 Kč

-  kanalizace – 1. a 2. etapa: 23 242 668 Kč

-  kanalizace – 3. etapa (k 31.12.2011 rozestavěná): 15 365 109 Kč

   Celkové náklady na ČOV a splaškovou kanalizaci před jejím dokončením (k 31. 12. 2011) přesahují 51 milionů korun. Celkem 51 332 347,- Kč. Financování bylo zajištěno výhradně z vlastních zdrojů obce bez dotací z českých ministerstev nebo z Evropské unie. Přitom na podobné akce dostávaly jiné obce dotace. Větší část financí získala obec prodejem obecních pozemků. K dofinancování kanalizace a ČOV byla sjednána s PPF bankou a.s. smlouva o úvěru ze dne 5.11.2009 ve výši 10 000 000 Kč. Úroková sazba je 5,45% p.a., měsíční splátky 55 555 Kč, které budou ukončeny 20.12.2024.

   Události v obci během roku 

   Začátkem roku 2011 pokračovalo přebírání funkcí nově zvoleným zastupitelstvem. Pokračovalo se v třídění a seznamování se s doklady z předešlého období. Na základě konkurzu byla vybrána nová administrativní pracovnice na OÚ pí. Žádníková ze Ptic, která byla přijata na ¾-ní pracovní úvazek. Na OÚ zůstala z předešlého období jen účetní paní Anna Vondrová.

Obecní úřad (dále jen OÚ) zajišťuje během roku pro občany Ptic v částečné režii obce            a na sále OÚ  1x za týden mimo prázdnin  tyto pravidelné akce :

- výuku angličtiny za poplatek 20 Kč na lekci

- výuku zumby – rytmického tance se cvičením za poplatek 50 Kč za večer

- pro občany je také otevřena 1x týdně knihovna, kde si lze půjčit knihu z obecní i okresní kladenské knihovny, která knihy pravidelně obměňuje
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     Občanská sdružení

Během roku další aktivity zajišťují ve Pticích zejména občanská sdružení

    Prospěšný spolek Ptice (dále jen PSP), který má boudu u Jezírka. Pravidelnou činností PSP je údržba rybníků Jezírko a Bednář a jejich okolí

    Středočeská Lípa (dále jen SL), která vybudovala nové hřiště u Radotínského potoka pro občany Ptic. Většinu akcí zajišťuje SL na tomto hřišti

   Další organizace sídlící nebo působící na území obce vyvíjely jen minimální aktivitu nebo existují jen formálně; případně činnost vykonávají jen pro své členy

     Sportování občanů

   Mimo cvičení na sále OÚ lze sportovat na novém hřišti v Dolních Pticích. Během jara        a léta zde hráli rodiče  s dětmi pravidelná nedělní fotbalová utkání. Na novém pískovém hřišti se scházeli i volejbalisté. Děti mohly užívat dětského pískoviště u tohoto hřiště, nebo si můžou hrát v parku, kde je vybudován dětský koutek.

   Během zimy zajišťovalo občanské sdružení SL pro zájemce pravidelná utkání v sálové kopané rodičů s dětmi v sokolovně v Jenči v režii sdružení.

   Škody v zimě 

   V Jezírku v zimním období  i přes prosekávání ledu  členy PSP došlo v zimě k velkému úhynu ryb. Snad z důvodu nedostatku kyslíku. 

  12.3.  došlo k požáru smrkového porostu na obecních pozemcích se škodou 20 434 Kč

    Časopisy v obci 

   V březnu 2011 schválilo Ministerstvo kultury vydávání časopisu „Ptické okénko“ (dále jen PO) jako čtvrtletník OÚ o dění v obci. Vydávání má na starosti zastupitel p. David Liška, předseda kulturní komise. Během roku 2011  byly vydány  4 výtisky PO.                                                                                                    V této souvislosti uvádím dosud vydávaná periodika v obci za posledních 10 let.                                                                                                                                  V obci se začal vydávat OÚ časopis  „Ptický zpravodaj“  od března 2003. Zpravodaj zajišťovali tehdy noví členové zastupitelstva Jaroslav Breník a Aleš Jelínek. Do března 2005 vyšlo 13 výtisků.  Pak  převzali vydávání Jaroslav Hettner a Jiří Bartoš. Do konce roku 2007 vyšlo 14 čísel. V posledním období zajišťovali vydávání J. Hettner  a Alena Tománková. Bylo vydáno 5 čísel. Poslední číslo vyšlo v únoru 2009 a pak bylo vydávání ukončeno.                                                                                                                                                      Kromě toho vydává pro občany Ptic sdružení SL ve své režii od roku 2005 časopis    „Ptické listy“ (dále jen PL).  Vydávání zajišťují Mgr. Antonín Pošusta a Jaroslav Breník.        V rove 2011 byly vydány čtyři výtisky PL. Celkem vyšlo 26 výtisků PL. 

      Výsadba stromů ke Svárovu             

   V dubnu vysázela Okresní správa silnic (OSS) na cestě od Jezírka ke Svárovu po levé straně silnice do volných mezer javory. Po pravé straně je elektrické vedení vysokého napětí a stromy zde nerostou. Byly tu všechny původní staré a proschlé stromy pokáceny.

   Jarní aktivity

    2.4. - na OÚ Jarní tvoření – výroba velikonočních dekorací občany obce a jejich případný prodej zájemcům. Organizovala kulturní komise (KK).

    8.4. - Lipový čaj na OÚ. Setkání občanů se sdružením SL. Informování o činnosti sdružení v roce 2010.
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   PSP odstranil přerostlé keře před OÚ.  Okrasné keře a stromky byly vysázeny  v roce 1980 nákladem 8 000,- Kč. Přepočítávaná hodnota původních Kčs na dnešní reálnou hodnotu v Kč je asi 7 až 8 násobek. To je cca  dnešních 60 000,- Kč

   23.4. - SL zajistila zabetónování a montáž dětské skluzavky na hřišťi. 

   30.4. - PSP připravil pálení čarodějnic u Jezírka za velké účasti dětí i dospělých            s prodejem občerstvení. 

   30.4. - v režii SL proběhlo pálení čarodejnic i na novém hřišti po jeho úklidu 

   květen: sekání přerostlé trávy v parku traktorem a členem sdružení SL. Následné sekání  zajistil člen PSP.

    5.6. -  byl Dětský den u Jezírka zajištěný PSP za velké účasti dětí

   18.6. - běh na Kladensko-Nučické dráze se sportovním dopolednem na hřišti v režii SL

    Znak a vlajka Ptic

     Také Ptice získaly svůj znak a vlajku. Symboly obce jsou výrazné a nezaměnitelné se znaky jiných obcí a měst. Znak má tvar klasického štítu. Vlajka je dána poměrem 2 : 3 výšky k délce.  Znak i vlajka jsou stejné a jsou tvořeny od shora dolů těmito vodorovnými pruhy v poměru 5 : 1 : 1 : 1 s barvami: bílým pruhem s vlaštovkami, černo - červeným, žluto - bílým a  černo - červeným pruhem  V horním nejširším pruhu jsou dvě černé vlaštovky s červeným okem. Vlaštovky letí ze středu k horním okrajím znaku a vlajky.  Letící vlaštovky představují dvě původně samostatné části obce Horní a Dolní Ptice. Podle tradice jsou Ptice pojmenovány podle lovu, chytání a chovu zpěvných ptáků pro panské dvory v Praze.  Dělené pruhy ve spodní části symbolů představují prvního         a posledního  majitele obce. Černo - žlutý (zlatý) - černý pruh pod první vlaštovkou představují znak prvních majitelů obce, kterým byla pražská kapitula při chrámu sv. Víta, sv. Václava a sv. Vojtěcha na Pražském hradě. Údaj je z roku 1328 v listině Drhoslava, probošta kapituly. V druhé  spodní části pod druhou vlaštovkou jsou dělené pruhy těchto barev : červeno - bílý - červený pruh.  Představují posledního historického majitele obce - rakouského císaře. V roce 1850 nahradila soukromého majitele (císaře) státní správa. 

   Symboly obce byly vybrány ze čtyř návrhů, které byly předloženy občanům k vyjádření. Většina občanů i zastupitelů vybrala výše popsané symboly obce.

  Odvoz odpadu z obce

   V červenci bylo vybudováno nové sběrné místo na tříděný odpad v Horních Pticích             u lesárny pro kontejnery na papír, plasty a sklo. Tím vzniklo čtvrté stanoviště tříděného odpadu v obci. Další místa jsou u OÚ, v parku a v Dolních Pticích za prodejnou potravin.      Na všechna stanoviště byly dodány nové kontejnery.  Jinak je 2x ročně organizován OÚ sběr a odvoz nadměrného a nebezpečného odpadu. Směsný domovní odpad je přes zimu odvážen 1x týdně a přes léto 1x za 14 dní. Přes léto je v obci zajišťován i odvoz bioodpadů. Občané, kteří si zamluvili tento odvoz, odváží firma  1x za 14 dní posekanou trávu, listí i vybrané bioodpady z domů. Problém zůstává odvoz odpadu z rekreačních oblastí, kde je odvážen jen přes léto. V některých chatách trvale pobývají rekreanti po celou zimu. Odpad dávají do pytlů a zde se hromadí. Zvěří jsou pytle často roztrhány a odpadky se dostávají do okolí. Každý trvale hlášený občan a každá nemovitost (chaty) platí ročně 500 Kč za odvoz odpadků . Obec odvoz  odpadků stále dotuje.
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  Podzimní aktivity

   PSP  zajistil nátěr kapličky v Horních Pticích, která byla postacena před 20 lety. Stavebně je kaplička  v pořádku.

   SL uspořádala  24.9. už 6. ročník cyklistického závodu o putovní pohár  Středočeské lípy a  28.9. - 3. Ptické vinobraní na novém hřišti.

    V  říjnu SL zajistila oplocení dětského pískoviště na novém hřišti za 15 457,- Kč  

      Uzavírka mostu v Dolním Podkozí

       Od   srpna do  listopadu byl uzavřen most přes Kačák v Dolním Podkozí. Byly opraveny kamenné zídky na mostě a upraveno okolí mostu. Rekonstrukci financovali manželé Kellnerovi, kteří zde budují velký areál.

    Prodejna potravin ve Pticích

   V září byla uzavřena smíšená prodejna v Horních Pticích, kterou měla v pronájmu paní Markéta Kubrová ze Ptic od října 2002. Prodejna  se skladem byla postavena  Spotřebním družstvem Jednota Kladno. S prodejnou byla postavena restaurace se sálem. Nad těmito provozovnami je byt 2 + 1 s příslušenstvím. Provoz v prodejně i v restauraci zajišťovali do 90 let většinou občané Ptic nebo z okolí jako zaměstnanci původně   Spotřebního družststva Jednota Kladno a následně Praha západ. Do roku 2001 byly prodejna i restaurace Jednotou pronajímány. Takto provozovny fungovaly 10 let v režii nájemců.  V listopadu 2001 celý objekt koupil p. Jan Čermák z Hostivic. Sám provozuje restauraci, otevřenou každý den večer. Prodejna je dále v nájmu.

   Ceny zboží v místní smíšené prodejně nemůžou konkurovat supermarketům v okolí Prahy. Mnoha občanům se vyplatí zajet jednou týdně autem na velký nákup. Nižší ceny jsou zde dány velkým obratem prodávaného zboží. Například ve Zličíně, jsou u konečné metra hned tři supermarkety, na prodej velkého sortimentu potravin,  průmyslového zboží, oblečení, zahradních potřeb a dalších výrobků. Vedle nich je ještě mnoho dalších menších prodejen na jiné nebo obdobné výrobky. K tomu je ve Zličíně i velkoprodejna nábytku, aut   a další specializované obchody. Menší ale sortimentem podobně zásobované prodejny      s nižšími cenami jsou také v Rudné a v Hostivicích. Ceny běžných potravin jsou zde tyto: rohlíky 1,50 Kč/ks, chleba cca 20,- Kč, rýže 12,- Kč/kg a při tom je zde o hodně širší výběr a lidé si mohou vybrat od více dodavatelů a výrobců. Základní pečivo v těchto prodejnách si pečou sami a tak ještě snižují ceny.

    Proto místní prodejny jsou využívány hlavně lidmi, kteří nemají možnost sami si autem zajet pro velké týdenní nákupy. Nebo se zde nakupuje jen scházející zboží v domácnosti. Velký obrat zde není. Ale Vietnamci se v těchto prodejnách dokáží udržet. Spolupracují spolu a domlouvají se, aby některé zboží získali pro více prodejen se slevou. Věnují se prodeji celý den a je to pro ně často náplní života. Je to jiná mentalita, kterou Češi nemají.

   V říjnu otevřeli prodejnu v Horních Pticích noví nájemci - vietnamská rodina Nguyen Khoa Hong z Kladna. Prodávající nabízí sortiment smíšeného zboží. Potraviny v trvalém balení i polotovary, mražené výrobky,  nápoje, cigarety a drogerii.  Z čerstvého zboží lze koupit pečivo, chléb, zeleninu, ovoce, uzeniny ( z nich je část balena v uzavřených foliích přímo od výrobců). Ceny některého zboží – např. rohlík 2,30,  chléb 30,-,  mouka 10,-/kg, cukr 30,-/kg, 10° pivo Staropramen 10,50. Prodejna je otevřena po celý týden od rána do večera.
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     Vietnamci u nás

    Také Ptic se týká vývoj jaký je v celém státě. V posledních letech si zděné prodejny začínají pronajímat a někde i kupovat Vietnamci. Původně se Vietnamci dostali do Československa už v 70 a 80 letech minulého století. Tehdejší vláda je pozvala jako scházející pracovníky na neatraktivní práce do mnoha podniků v celém státě. Například ve Stavebních strojích Zličín rozebírali zamazané buldozery před generální opravou. Po změně režimu zde většinou zůstali a začali si sami shánět zaměstnání. Ve vznikajících tržnicích začali prodávat různé laciné zboží z Asie. Většinou se jedná o neproclené zboží   a padělky různých světových firem. Prodávají textil, oděvy, boty, elektroniku, cigarety         a mnoho dalších výrobků. Občas jim celníci toto zboží zabaví. Přesto jsou úspěšní             a věnují se prodávání celý týden od rána do večera. Vietnamské tržnice jsou v mnoha městech a na hraničních přechodech. V posledních letech se přesunují z tržnic do zděných obchodů. V okolí prodávají například v Rudné, Úhonicích, Unhošti, Jenči             a dalších obcích.  Trvale zde už zůstávají, dostávají české občanství a jejich děti většinou úspěšně studují. K nim se nyní přidávají Číňané, kteří se zaměřují hlavně na pohostinství. Už mnoho restaurací a obchodů je označeno čínskými znaky a symboly. Jak dál bude tento vývoj pokračovat nelze odhadnout.

          Další prodejny v obci 

         V domě č. 30 má paní Dana Kopáčková je tzv. „Lahvárnu“ - lahvové pivo a další nápoje, alkohol, cigarety, sušenky a pod. Obchod byl převzat po matce paní Haklové a je otevřen 25 let. Obchod otevírá v 9 hodin a využívají ho občané, kteří sem chodí na lahvové pivo. U stolů má 10 míst k sezení a je zde možnost debatovat s místními do        19 hodin. Vedle této lahvárny prodává i propan-butanové bomby do domácností.

         V Dolních Pticích u domu č. 96. má v kiosku smíšené zboží paní Marie Donátová.       V obchodě prodává čerstvé potraviny a smíšené zboží všeho druhu. Obchod má otevřen dopoledne. Převzala ho od sousedky paní Milady Závorové v březnu r. 1993. Zásobuje hlavně občany z Dolních Ptic. Do obchodu k ní chodí i někteří občané z Horních Ptic.

    Nový starosta obce

   V říjnu byl zvolen nový starosta obce Ing. Miloš Dvorský. Dosavadní starosta pan Pavel Keprt odstoupil pro velké pracovní vytížení v zaměstnání. Na práci starosty mu nezbýval potřebný čas.  Nový starosta  se může záležitostem v obci  věnovat i během dne. Na základě toho bylo scháleno zastupitelstvem zvýšení odměny za práci neuvolněného starosty na   17 300,- Kč. 

    Posvícení ve Pticích

   Starosta zajistil  5. 11.  na posvícení ve Pticích pouťové atrakce pro děti. Byly zde jeden den houpačky a nafukovací skluzavka (hrad) pro děti.  Po dlouhé době přijely na posvícení atrakce za úhradu 4 000,- Kč. Pozváním atrakcí do obce je snahou starosty tradici posvícení oživit. Akce se zdařila také zásluhou vyjímečně pěkného počasí.

   V posledních letech se na posvícení ve Pticích nepořádají žádné zábavy. Předtím se do sedmdesátých let 20 století pořádala v neděli „Posvícenská zábava „ a hned další pondělí se tancovalo znovu celý večer na „Pěkné hodince“. Pak pro malou návštěvnost byla zajišťována jen „Posvícenská zábava“. Zábava se konala nejdřív v neděli a pak byla přesunuta na sobotu. I zábava se v devadesátých letech pro malou účast přestala zajišťovat. Náklady na hudbu byly větší než vybrané vstupné.

   Slavila se pak jen „Pěkná“ v restauraci za účasti občanů z obce a okolních obcí. Na „Pěknou“ si občané nechávali dovolenou, aby se mohli posezení se sousedy účastnit. Ale    i tato tradice už odeznívá.  
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    Akce před vánocemi

   19.11. proběhlo na sále OÚ vánoční tvoření – výroba věnců a dekorací na adventní období zajištěné Kulturní komisí (KK)

  25.-27. 11. se konala předvánoční prodejní výstava vánočních dekorací, keramiky, obrazů, plastik a podobných vánočních ozdob.

   27.11. - zahájení Adventu rozsvícením vánočního stromu u OÚ za účasti hudební skupiny M+M.  Akce se účastnilo mnoho občanů. Občerstvení zajišťoval OÚ.

    3.12. - mikulášská nadílka pro děti zajištěná KK ve spolupráci s PSP

   Doplnění údajů ze sčítání za rok 2011

   Společenská kronika

   Během roku 2011 se do Ptic přistěhovalo 43 nových občanů.

   Odstěhovalo se 7 obyvatel. 

  V roce se narodilo 11 dětí.  Kluků se narodilo osm a to tito: Martin Kovář,  Vojtěch Ondrejka,  Jan Halter,  Matouš Jonáš,  Karel Pěnkava,  David Suchopár,  Matyáš Roubal  a  Jaroslav Š.  K těmto klukům můžeme přidat  ještě  Filipa Glittu, který se přistěhoval        s rodiči brzy po narození. Naopak  rodiče Matyáše Roubala, s bydlištěm v Rejnově  na chatě  u Kačáku se  po narození kluka odstěhovali.

   Děvčata se narodila tři:  Izabela Kučerová,  Sofie Blažková a Zuzana Škrabánková.

    V obvodu Ptic se během roku přestěhovalo 7 občanů, kteří si postavili své nové domy nebo si dům koupili do vlastnictví. Přechodný pobyt mají ve Pticích 2 občané EU. Přestěhováni v rámci správního řízení byli 2 obyvatelé.

    Letos zemřelo 5 občanů.  Ladislav Bezděk,  Zdeňka Hixová, Zdeňka Merbsová, Jaroslav Rajtora  (nejstarší občan Ptic zemřel ve věku nedožitých 90 let), a  Vladimír Paleček.

    Celkově se zvedl počet občanů k 31. 12. 2011 oproti sčítání v březnu 2011 z 638 na  680 trvale hlášených obyvatel.

   Rozvoj obce

  V roce 2011 bylo v obci postaveno a zkolaudováno 14 nových domů. Obec jsem rozdělil do tří částí, pro upřesnění umístění nových domů. V horní části obce od OÚ a od silnice    na Červený Újezd k Jezírku byly postaveny dva domy s čísly popisnými 290        a 329.   Ve střední části obce od silnice na Újezd k parku (včetně levé strany domů          v parku) a na protější straně od obecního úřadu k cestě proti parku bylo zkolaudováno šest domů s čísly 243, 291, 305, 308, 324 a 345.   V dolní časti obce od parku k Bednáři bylo postaveno 5 domů a byla jim přidělana tato čísla 289, 292, 293, 294 a 299.

    Poslední dům, který byl v roce 2011 zkolaudován je rozsáhlý třípatrový dům s číslem 400 v Dolním Podkozí, který byl postaven místo původních tří domů č. 62 (dříve hospoda U Skrčených), 78 a 112, které byly během přestavby  zbourány.  Touto dominantní stavbou, zbouráním tří původních domů a novým kamenným plotem okolo celé nemovitosti č.63 (bývalé hájovny) se radikálně  změnil vzhled Dolního Podkozí.

     Zkolaudováním 14 a zbouráním 3 domů se zvětšil počet obytných domů z 243 při sčítání v březnu 2011 na 254 na konci roku. 

- 14/2011 -

   Růst okolních obcí

        Měnily se také počty obyvatel okolních obcí. Pro porovnání jsou uvedeny změny u vybraných obcí za posledních 150 let. Nelogičnosti např. mezi roky 1950 a 1991 je dán změnou metodiky sčítání, kdy se sčítaly jen obydlené domy a mnoho obytných domů ve Pticích se u Kačáku změnilo na rekreační objekty.

	rok
	1869
	1910
	1950
	1991
	2011
	změna v % u lidí mezi r.     1869/2011
	poznámky

	obec
	
	
	
	
	
	
	

	Ptice
	občané
	460
	592
	438
	346
	638
	139
	velký pokles do r. 1991a poté nárůst

	
	domy
	64
	89
	151
	137
	243
	
	

	Úhonice
	občané
	635
	854
	724
	810
	979
	154
	

	
	domy
	88
	122
	209
	273
	301
	
	

	Červený Újezd
	občané
	746
	1 004
	729
	768
	1 042
	140
	

	
	domy
	74
	128
	176
	192
	281
	
	

	Svárov
	občané
	294
	343
	252
	164
	488
	166
	velký pokles do r. 1991a poté nárůst za 20 let 3x

	
	domy
	41
	42
	74
	65
	155
	
	

	Unhošť
	občané
	2 184
	2 724
	3 181
	3 521
	4 031
	185
	rovnoměrný nárůst

	
	domy
	231
	335
	843
	899
	968
	
	

	Rudná
	občané
	1 014
	2 904
	3 153
	2 834
	4 670
	461
	nárůst v r. 1910 spojením Dušník s Hořelicemi

	
	domy
	123
	321
	729
	895
	1 158
	
	

	Hostivice
	občané
	1 661
	2 564
	4 113
	4 021
	7 399
	446
	nyní největší město v okolí spojením několika obcí

	
	domy
	192
	298
	861
	1 093
	1 706
	
	

	Chýně
	občané
	367
	568
	624
	545
	1 825
	597
	zvětšení o 335 % za posledních 20 let

	
	domy
	55
	80
	157
	169
	427
	
	

	Chyňava
	občané
	2 277
	2 402
	1 696
	1 442
	1 711
	75
	největší úbytek občanů, dříve v okolí největší obec 

	
	domy
	287
	387
	860
	561
	453
	
	

	Nenačovice
	občané
	295
	327
	231
	167
	245
	83
	stále nejmenší obec

	
	domy
	44
	55
	66
	69
	72
	
	

	Kladno
	občané
	16 421
	49 668
	50 470
	71 753
	69 178
	421
	rozvoj průmyslu v 19 století

	
	domy
	1 280
	4 070
	7 663
	7 917
	7 430
	
	

	Praha
	občané
	 270 389
	667 664
	1 057 570
	1 214 174
	1 272 690
	471
	nárůst výstavbou   a připojením okolních obcí

	
	domy
	10 940
	22 466
	68 423
	83 267
	98 955
	
	


   Příjmy a výdaje obce v roce 2011

   Příjmy

   Hlavním příjmem do obce jsou příjmy z daní a poplatků. Nevypisuji jednotlivé položky příjmů pro jejich delší seznam. V tomto přehledu uvádím jen procentuální výši z položky příjmy z daní a poplatků celkem.  
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   Z celkového příjmu jsou daně v této výší: cca 16 % DP fyzických osob, 18 % DPPO,     30 % DPH,  7 %  z nemovitostí. Další příjmy v této položce tvoří: 18 % převody                  z rozpočtových účtů,  6 % za tříděné odpady,  4 % neinvestiční transfery ze státních rozpočtů a zbytek cca 1 % správní a místní poplatky.

Druh příjmu  



          Příjem v Kč

Daně a poplatky celkem


           7,544.297,- Kč

Dar na zvýšení bezpečnosti provozu

   275.000

Odvádění a čištění odpad.vod   


1,121.795

      vrácená DPH              


              104.218

Komunální služby a rozvoj (prodej pozemků)
4,067.820

      vrácená DPH                                                      3.004

Sběr a svoz komunálních odpadů

     87.008

Činnost místní správy



     19.253

      vrácená DPH          

   
                 3.852

Obecné příjmy a výdaje   


               13.485

Celkové příjmy

          
                   13,239,731,- Kč

  Výdajové položky

                  Výdaje v Kč


Výdaje na zvřata (placení útulku pro psi)                12.400,- Kč

Instalace 2 radarů v obci                              
     87.148

Dotace na autobusovou dopravu

              219.048

Bezpečnost silničního provozu                             156.802

Odvádění a čištěbí odpadních vod                    4,737.976

   zaplacená DPH                                                  786.521

dotace základním školám

                         702.344

Knihovna




                10.199

Ostatní výdaje na kulturu  
         
                           30.969

Výdaje pro děti a mládež


                  8.338

Veřejné osvětlení


                         132.487

Pohřeb
(zajišťovala obec)


      10.837

Místní inženýrské sítě



      18.400

komunální služby územní rozvoj                           167.630

Sběr a svoz komunálních odpadů                         854.813

Péče o veřejnou zeleň



      86.498

Ochrana přírody



                   8.000

Zastupitelstvo obce


                         314.589

Vnitřní správa obce


                             3.158
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Činnost místní správy                                         1,449.714

   platba DPH                                                             3.085

Obecné fin. Příjmy                                                     6.690

Převody vlastním fondům                                   1,266.667

Ostatní finanční operace                                       872.025

Celkové výdaje                                               11,946.348,- Kč



   Počasí roku 2011

   Zatmění slunce

    Do počasí zahrnuji i nevšední astronomickou událost. 4. ledna 2011 v dopoledních hodinách došlo k částečnému zatmění slunce. Ve střední Evropě bylo zatmění 80 %. Ve Pticích bylo poměrně dobré počasí k pozorování slunce. Jen občasný menší mrak překryl pomalu ubývající slunce. Zatmění trvalo přes dvě hodiny. Toto částečné zatmění se nedalo srovnat s úplným zatměním slunce, které bylo 11. srpna. 1999. V tento parný den za jasné oblohy došlo v poledne k úplnému zatmění. Pozorování „tmavého slunce“  se zářícími okraji byl ohromný zážitek. Ten si současní obyvatelé Čech znovu neprožijí, pokud za úplným zatměním nepojedou na jiné místo zeměkoule, kde by ho mohli sledovat. Při zatmění se tehdy v poledne citelně ochladilo. 

   Lednové mrazy, obleva, déšť a záplavy

   7. ledna byly ukončeny 14 denní trvalé mrazy. Na teplé frontě bylo větší množství srážek ve formě deště, který na podchlazeném povrchu namrzal a vytvářel ledovku.  probíhající obleva způsobila další dny spolu s deštěm rozvodnění některých řek. Vzhledem k trvalým dešťovým srážkám (až 40 mm) a vysokým denním teplotám (i přes +10 °C) došlo především na západě, severu a severovýchodě Čech k prudkým vzestupům hladin vodních toků - především v povodí Berounky a Ohře.  14. ledna byl vyhlášen 3. stupeň povodňové aktivity na více místech v ČR.

   Ve Pticích se Kačák rozlil do okolních luk. Na Rejnově bylo zaplaveno přízemí objektu  původního mlýna č. 60. Část obytného domu - dnes je to samostatná rekreační stavba     č. 0122. Byly vytopeny i chaty blízko Kačáku. Přímo v obci bylo mnoho polí a zahrad pod vodou. Radotínský potok ve Pticích byl od 14. ledna týden zcela zaplněn. Voda stála na nízko položených pozemcích někde až do konce měsíce než odtekla nebo se vsákla.

    Únorové střídání mrazů a tepla

    Koncem ledna se citelně ochladilo. Při vyjasnění dosahovala teplota v noci  pod -15 °C. Mrazy trvaly několik dní. Později začátkem února se oteplilo a teplota se pohybovala okolo nuly. Počasí změnila 12. února  studená fronta, která kromě poklesu teploty pod bod mrazu byla doprovázena především silným větrem. Další dny bylo poměrně teplo. Závěrem měsíce 24.2. se ochladilo  především přílivu velmi studeného vzduchu od severovýchodu a po několik dní klesaly minimální teploty na většině území běžně pod    -10 °C, na horách pak i pod -20 °C.
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     Pěkné jarní měsíce

   V březnu byla Evropa dlouhodobě pod tlakovou výší, která nám přinesla rekordní hodnoty tlaku a malou vlhkost vzduchu. Bylo stabilní suché a jasné počasí s teplotami nad 12 °C. Ke konci měsíce odpolední teploty šplhaly k +15 °C.

   Duben začal pěkným počasím s vysokými teplotami. Rekord byl zaznamenán 3. 4., kdy v Praze na Karlově  byl první letní den s maximální teplotou +25,6 °C. Počasí se otočilo   8. 4.  Silný severozápadní až severní vítr, který na mnoha místech v nárazech překročil rychlost 70 km/hod a na Sněžce dokonce dosáhl v nárazech  215 km/h, přinesl další dny ochlazení a výrazné srážky. Od 500 metrů sněhové.  Pak se opět oteplilo a od 20. dubna se zvyšovala teplota a koncem měsíce byly teploty okolo 16°C.

    Květen s nečekaným mrazem

   V květnu bylo začátkem  měsíce bylo příjemné jarní počasí.  Změnilo se 4.5, kdy byl celodenní mráz -3°C. Na našich horách byly ještě mnohem silnější mrazy, například na Jizerce -12,6 °C, Horské Kvildě -11,5 °C. Později se počasí zlepšovalo a teploty dosáhly občas i 28°C.  Koncem měsíce přišly první bouřky. Srážky byly většinou jen z bouřek        a nedostatek vláhy i z předcházejícího období byl stále patrný.

    Převážně deštivé léto 

    V červnu bylo počátkem měsíce pěkné počasí většinou bez deště. Změna přišla na Medarda. Během 8. června přecházela přes území České republiky studená fronta, jenž přinesla tvorbu četných bouřek doprovázených silným větrem a přívalovými srážkami. Následovalo období s nestálým počasím. Přeháňky se střídaly se slunečným počasím      a s občasnými bouřkami.

   Během celého léta 2011 byly ve Pticích a v republice velmi časté bouřky, které začínaly zpravidla odpoledne a pokračovaly i v průběhu  večera a v noci. Tyto letošní bouřky se vyznačovaly výskytem mnoha blesků a četnými dešti. Tento letní měsíc byl teplotně podprůměrný a s mnoha srážkami. Během bouřek mnoho blesků zasáhlo i Ptice.              Z jednoho blesku se vytvořil také kulový blesk.  Ten viděli obyvatelé domu č. 99. Po přímém úderu blesku do stodoly se objevil v objektu u Kubrů kulový blesk. Ze stodoly se kulový blesk dostal po elektrickém vedení do vodárny a zde poničil elektrické zařízení.                                                                                                                    Od  20. do 22. července ovlivňovala území České republiky tlaková níže se středem nad  Polskem. Na okraji této tlakové níže se dlouhodobě zdržovalo výrazné srážkové pásmo, které vyprodukovalo velmi vysoké úhrny srážek (Jizerské hory kolem 250 mm, Krkonoše  a Orlické hory kolem 150 mm), jenž následně způsobily lokální povodně v prostoru Jizerských a Orlických hor. Červenec byl nejmokřejším měsícem roku. V srpnu bylo stále proměnlivé počasí a teploty se zvedly až koncem měsíce.

     Babí léto

    Letní teploty přišly až 26. a 27. srpna, kdy proudil  nad území České republiky horký tropický vzduch, který vyhnal denní maxima na hodnoty kolem +35°C. Také večer zůstávaly vysoké teploty a ještě ve 23 hodin  dosahovala teplota hodnoty +27°C . Byla tak dosažena jedna z dalších rekordních teplot  ve večerních hodinách.  I v noci trvalo vedro  a brzy ráno dosahovala teplota 24°C. Tím bylo překonáno srpnové teplotní maximum také při ranním měření. Tyto vysoké teploty ukončila studená fronta koncem měsíce, kdy došlo k výraznému poklesu nejen denních teplot (o cca 10°C), ale především teplot ranních. Díky tomu kleslo ranní minimum  31. srpna až na +3°C.
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   Po tomto ochlazení se teploty začátkem září opět zvedly na denní maximum až ke 28°C .  Z důvodů přílivu velmi teplého vzduchu nepoklesla např. 5. 9  v průběhu noci teplota pod +15°C a 11. září  dosáhla ranní teplota +19°C. Jinak bylo září poměrně teplé   a stálé. „Babí léto“ tak vynahradilo deštivé a chladné počasí letních měsíců. 

   Pěkné počasí pokračovalo i začátkem října. Např. 1. října dosáhla teplota po poledni +25°C. Pak se postupně ochlazovalo a první mráz přišel v půli října. V sobotu 15. října  poklesla ranní teplota na -3°C a poprvé zamrzly menší vodní plochy. Mráz také poškodil část dosud zelených rostlin. V říjnu bylo velmi sucho a prakticky celý měsíc nepršelo.

    Podzimní inverze

   V listopadu byla střední Evropa stále pod vlivem tlakové výše. Na horách bylo jasno       a teplo, ale na většině Čech byla inverze s mlhami nebo nízkou oblačností. Také ve Pticích bylo stále pod mrakem. Naštěstí první víkend v listopadu, kdy je ve Pticích posvícení bylo mimořádně pěkné počasí. V neděli 6. 11. se mlha rozpustila a odpoledne bylo jako v létě. V dalším období  bylo dobré počasí většinou zase jen na horách. U nás se projevovala inverze jako na většině níže položených místech Čech. Mlhy a nízká oblačnost s nízkými teplotami se vyskytovaly téměř po celý zbytek listopadu. Od             11. listopadu mrzlo po většinu dne. Jinak byl listopad extrémně suchým měsícem. Nepršelo a jen mrholilo z inverzní oblačnosti. Celkem spadlo za celý měsíc úhrnem jen      1 mm srážek

   V prosinci už občas zapršelo. Také teploty se změnily a bylo po celý měsíc teplo.   Skončila měsíc trvající inverze. Zima vládla pouze na horách  a sníh padal jen zde.  Přitom teploty hlavně o vánocích byly ve Pticích velmi vysoké a dosahovaly +5 až +6°C. Koncem roku se ochladilo a napadl jen sněhový poprašek.

                                                                                                    J. Breník

